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Ο ΠΣΕ συνεχίζοντας και εντείνοντας τις πρωτοβουλίες και δράσεις που έχει
αναλάβει, μετά τη εκλογή του νέου του ΔΣ, ολοκλήρωσε τον πρώτο κύκλο,
πραγματοποιώντας συνάντηση με τον υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για θέματα
οικονομικής διπλωματίας και εξωστρέφειας, Κώστα Φραγκογιάννη.

Στη συνάντηση με τον υφυπουργό και τους συνεργάτες του για λογαριασμό του ΠΣΕ
ήταν, ο πρόεδρος Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, η α’ αντιπρόεδρος Μαρίνα Οφλούδη-
Γιαβρόγλου, η β΄ αντιπρόεδρος Αλεξάνδρα Χαζάπη-Πίττα, ο γεν. γραμματέας
Νικόλαος Μαυρίκος, ο οικονομικός επόπτης Μπασσάμ Αζάρ και το αριστίνδην μέλος
ΠΣΕ Χρήστος Μπακόπουλος.

Το κλίμα της συνάντησης ήταν θερμό και συνάμα δημιουργικό. Ο Πανελλήνιος
Σύνδεσμος Εξαγωγέων (ΠΣΕ), κατέθεσε ένα ολοκληρωμένο υπόμνημα, με σκοπό να
αναδείξει τις κρίσιμες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι ελληνικές
εξαγωγές και να θέσει συγκεκριμένες προτάσεις για την ανάπτυξη μιας
ολοκληρωμένης στρατηγικής εξωστρέφειας.

Τα μέλη του ΔΣ του ΠΣΕ, αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο του υφυπουργού
στην προώθηση της εξωστρέφειας της χώρας μας, του έθεσαν συγκεκριμένα θέματα
που συζητήθηκαν εκτενώς.

Ο κ. Φραγκογιάννης άκουσε, με μεγάλη προσοχή, τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι
Έλληνες εξαγωγείς και διαβεβαίωσε πως από την πλευρά του θα κάνει όλες τις
απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να επιταχυνθούν οι λύσεις στα ζητήματα που
τέθηκαν όπως:

Export Credit Greece – Η άμεση ενεργοποίηση του πρώην ΟΑΕΠ και νυν ECG
είναι ζήτημα πρωταρχικής σημασίας για τους εξαγωγείς. Η χρηματοδότηση των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ), η ασφαλιστική κάλυψη των εξαγωγών και η
έναρξη των διαδικασιών για την προεξόφληση τιμολογίων μέσω factoring, θα
δώσει στο νέο φορέα πρωτεύοντα ρόλο, σε χρηματοδοτικές λύσεις που
ταλανίζουν τους Έλληνες εξαγωγείς.



Enterprise Greece – Πάγια θέση του ΠΣΕ είναι η διεύρυνση των δράσεων του
Enterprise, πέραν από τη συμμετοχή του σε διεθνείς εκθέσεις. Νέες δράσεις,
όπως επιχειρηματικές αποστολές σε αναδυόμενες αγορές, προσκλήσεις
αγοραστών, In-Store Promotion κρίνονται ενισχυτικές για τις ελληνικές
εξαγωγές. Η λειτουργία του Help Desk, που θα αποτελέσει ουσιαστικό εργαλείο
πληροφόρησης, για τους εξαγωγείς μας πρέπει να επισπευθεί. Η συμβουλευτική
επιχειρήσεων σε συνδυασμό με την εκπαίδευση των εξαγωγέων κρίνονται ως
απαραίτητα μέσα, ειδικότερα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Γραφεία ΟΕΥ. Ο τρόπος λειτουργίας των Γραφείων ΟΕΥ χρειάζεται ριζική
αλλαγή του μοντέλου του, προκειμένου να εκσυγχρονιστεί η λειτουργία τους, να
αναβαθμιστεί η επικοινωνία τους με την επιχειρηματική κοινότητα και να
ψηφιοποιηθούν οι υπηρεσίες τους. Απαραίτητος, επίσης, κρίνεται ο
ανασχεδιασμός του χάρτη των Γραφείων ΟΕΥ σε νέες και αναδυόμενες αγορές.
Η ενίσχυση των γραφείων ΟΕΥ, με νέο δυναμικό, συνδυάζεται με την τροφοδοσία
του κλάδου, από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης.
Γραφειοκρατία και τρόποι περιορισμού της. Παρά τις προσπάθειες που
έχουν γίνει, τα τελευταία χρόνια, δεν έχει γίνει η πλήρης ψηφιοποίηση των
διαδικασιών, που απαιτούνται για την ολοκλήρωση της εξαγωγικής διαδικασίας.
Η ενιαία θυρίδα single window, δεν έχει τεθεί σε εφαρμογή, ακόμη και οι
πλατφόρμες που έχουν σχεδιαστεί πριν από χρόνια δεν είναι λειτουργικές και
γρήγορες, με βάση τις ανάγκες του σήμερα. Ζητήματα επίσης υπάρχουν στις
εκτελωνιστικές διαδικασίες και ο περαιτέρω εκσυγχρονισμός κρίνεται άμεσα
απαραίτητος.
Προγράμματα στήριξης της Εξωστρέφειας – Από πλευράς ΠΣΕ κρίθηκε
επιτακτική ανάγκη η άμεση προκήρυξη νέου κύκλου προγραμμάτων, που θα
ενισχύουν την εξωστρέφεια και τις δράσεις που απαιτούνται, για την τόνωση
των εξαγωγών.

Τέλος, ιδιαίτερη συζήτηση έγινε για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι
εξαγωγείς για την έκδοση άδειας εισαγωγών και εκτελωνισμού σε διάφορες χώρες. Η
διεύρυνση των διμερών συμφωνιών της Ε.Ε. με Τρίτες Χώρες αποτελεί μια δικλίδα
ασφαλείας για μέρους επίλυσης του παραπάνω θέματος. Το ενδεχόμενο επιβολής
δασμών από τις Η.Π.Α. απασχόλησε ιδιαιτέρως τους παρευρισκόμενους στην
συνάντηση εργασίας.

Σκοπός του ΠΣΕ είναι να τροφοδοτήσει όλα τα εμπλεκόμενα υπουργεία και τους
αρμόδιους φορείς, με τα ζητήματα που έρχονται αντιμέτωποι, κάθε μέρα, οι Έλληνες
εξαγωγείς και σε συνδυασμό με τις απαραίτητες προτάσεις επίλυσής τους, να
συμβάλλει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων,
στην αύξηση των εξαγωγών και στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.


